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АрЬштУКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ иечеб ужив ai гроші яла себе, а твердая.

на ціла, ви<ии 
веред трибунале* карного суду. На

повіте ту. Вчора станув Сороиемнчщо
газета два робочого люду — вадо дать тре рада на ткждеаь 

у вівторок, четвер і суботу. розправу два переїду дання
Виде Робтнпо-Фірмерскее Видавниче Тоадрасгво, звнторнороеаяе На цю негідно брехливу нотатку “Діла", оборонець т, Co- j 

роневнча, др. В. Старосольський, був примушений помістити в 
тому-ж таки часописі (“Діло, з 13. січня 1928, ч. 9) слідуюче

а Мзаітобі Редакціє, ajudnkipaui* І друкарня кіствться а У аратськім Ро- 
«ІТВВ'ІШ Домі, ма розі вудмаь ІІрічдрд і Мекі регор, у Вінніпегу, Мам.
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татки, яка появилася в новинках “Діла” ч. 7 з 11. ц. м. в якій 
сказано, що члени робі 
жертвам повені п. Крайні 

Winnipeg. Man., Canada, поліцію, що з комітету пропало 6 тисяч доларів, наслідком 
чого арештовано касіера Володимира Соронеенча й обвину-
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i° <Д:7-.___tтщано-селянського комітету помочі 
Івський і п. Кучевський повідомили

Що-ж зроблено і що зараз робиться з тими грішми в ста *
вачено його в спроневіренні. ЦЯ ІНФОРМАЦІЯ НЕПРАВДИВА ' роМу Краю? Частину тих грошей роздав найбіднішим жер- ! 
і вона кривдить як інших членів комітету, так і п. Сороневича. твам „овені Робітничо-Селянський Комітет ще перед тим як 
Як оборонець останнього почуваю себе морально зобовязаним ,-ІОГО р^вязано. Наш комітет отримав ве іику кількість вика-
:омНчиЙоТосьСдоТсеВнИняА t ™BîoSyHUAHti2Si 2 П ”МИ 1 масн0ручними "ідписами тисяч потсрпівшнх

РОЗВЯЗАННЯ ВЛАДОЮ КОМІТЕТУ НЕ ВИДАНО ПОЛІЦІЇ 
І РОШЕП, ЯКІ НАХОДИЛИСЯ В ПОСІДАННІ КОМІТЕТУ. Роз
праву відрочено для ствердження оборони підсудного, що він, 
як каеіер комітету, ніяких більше грошей у своїм перехованні

Тому, що вороги українського працюючого народу, агенти ||е мав та шо ГОТІВКА, ЯКУ ВИКАЗУЮТЬ КНИГИ, НАХО- 
, прислужники польсько-шляхетсько, влади по той і по цей оік 1ИТЬСЯ дійсно, не в нього вправді, але В РОЗПОРЯДЖЕН- 
океану, стали поширювати негідні брехні проти допцмогово. „І КОМІТЕТУ. Львів, дня 11. І. 1928-Д-р В. Старосольський." 
акції, яку провалив рознизаний польською поліцією у Львові (ГІІдчеркнення наші. — Комітет.)
Робітничо-Селянський комітет Допомоги Жертвам Повені, а ,, ,
якій допомогали працюючі Західної України. Радянської Укра- Вже ця ЗІ,йвапдР:а Н Старосольського є найкращим вия- 
,ни. Канади й Злучених Держав, наш Комітет уважає за необ- ”ям с"Рави Робітничо - Селянського Комітету Допомоги 
хідне подати нашому робітничо-фермерському загалові сліду- LPTBaM овені у . ьвові те ми ного доповнюємо зі своєї 
ючі, підтверджені документами факти, які пятнуют'ь тавром сто^ни тими Фактами' 3 якямя "" зна,1°м'- як співучасники 
ганьби всіх гробокопателів судьби потерпівшого від повені Допомого*»! акції, веденої Роб-Сел. Комітетом. Робимо це 
бідного населення Підкарпаття. , не для сатисфакції агентур польсько-панської політ, в редак-

Як сталося велике нещастя від повені на Підкарпаттю, то ц,я* т>те“Гх укра,НСЬ,КИХ протиробітничнх часописів, що 
вся українська, а навіть і чужостороння преса писала про те, ВжДалеко б,льш негідним спосіб, як їхні польські пани, пропа
що польська влада нічого йе-робить, щоб допомогти потерпів- Тять^"г кампанію ПР°ТИ Роб, Сел' ^штету Допомоги Жер- 
шому від стихії населенню. Для допомоги жертвам повені ор- ™м Повсні> але для того' шо6 ВІ,ЯВНТИ "еред нашим роб.тни- 
ганізовано було в Галичині два головні комітети: Робітничо- чо-фармерським загалом всю підлість і нікчемність його во- 
Селянський Комітет Допомоги Жертвам Повені, що складався ро1 ІВ 
з представників робітничих та селянських організацій, і попів
сько-панський, ундівськнй Український Центральний Комітет 
Допомоги Жертвам Повені. На руки цих комітетів? посилано 
жертви, збирані на Зах. Україні і поза ньою: робітники й селя- 
не Західної України, організації й установи Радянської України, 
робітники й фармері Канади та Злучених Держав посилали свої 
жертви до Роб.-Сел. Комітету, а цротиробітнии/*і протиселян 
ські угрупування посилали до УкраїнсьКогд Центрального. Ко
мітету.

ні нового соціалістичного у- 
строю, про-боротьбу україн
ського робітництва і фармер- 
ства з темними силами та про 
його освітньо-культурні здо
бутки в Канаді.

“Робітннчо-Фармерськнй Ка
лендар" має в собі стільки ва
жного й цінного матеріалу, 
що він не втратить своєї вар- 
тости навіть за дванцять років.

Зміст "Робітничо - Фармер- 
ського Календаря" слідуючий.
‘Як повстав календар", "Між
народні робітничі свята", “Дер
жавні свята в Канаді", "Кален
дарна табличка на іїереступний 
1928 рік", "Історично-револю
ційний календар", “Десять ро
ків радянської влади", ‘Сою^ 
Радянських Соціялістичних Ре
спублік", "Стародавні жителі 
України", “Радянська культура 
понад Дніпром", ‘Календар, 
що виходив 100 літ тому назад 
на Україні", ‘Кобза -— україн
ський народній інструмент", 
“Під прикриттям хреста і за- 
кона", "Про Китай і Китайців", 
‘Хицери моди", “Шукання Ат- 
лянтиди", "Звука двох конти
нентів", “Люде з Сіхота-Алін", 
‘Аравія сьогодні", “Сучасна 
Монголія", “Перші кроки па
роплавства ", "Панамський ка
нал", ‘Американські контра
бандисти і почта", "Ісаак Нк>- 
тон", “ Рефлекторові, й теле
скоп”, “Ракетою на місяць”, 
"Світ у майбутньому", "Як від
крито північний бігун", "Як ми 
перелетіли північний бігун", 
(Роальд Амундсен), “Аеройля- 
ном через Атлянтик" (Ч. А. 
Ліндберг), ‘Історія летунства"* 
“Досягнення радянської аві- 
яціі", “Атака неба", "Соняшне 
світло як пожива", "З чого 
складається людина та яка її 
вартість”, ‘“Людина 
що вона їсть”, '“Українська лі
тература”, “Поети й інтеліген
ція”. Дальше йдуть поезії, опо
відання, статті про Канаду, А- 
мерику, про тре йд-юній ний рух 
в Канаді, про український ро- 
бітничо-фармерський рух в Ка
наді, про кооперативи і инше.

Науково-історичні .статті, іс
торичні розвідки, поезії, опо- * 
відання та політично-наукові 
статті писали такі робітничі 
письменники та дослідники, як 
І. Ткачук, Акад. Д. Яворннць- 
кий, Агроно^ Рижко, Стенам 
Бразуль, П. Козицький, Л. 
Стрападо, П. Біляев, Л. Олій, 
Проф. Ю. Шокальський, Вас. 
Стефаник, Іван Франко, М. йо- 
ганун, М. Терсіценко, О. Вед- 
міцький, П. Тичина, В. Яблу- 
ненко, М. Хвильовий, Май-Дні
провий, І. Кулик, -О. Звонець,
В. Проноза. Вол. Сюсюра, О. 
Жилко, Л. Кардиналовська, І 
Кириленко, П. Козланюк, Я 
Купало, М. Козоріс, Остап Ви
шня, В. Валентін, Максим Гор- 
кий, Базо Лаврін, М. Кічура.
Д. Присташ, Тим Бак і редак
тор “Робітничо-Фармерського 
Календаря" — М. Попович.

. В "Робітничо - Фермерськім 
Календарі” е сто тринайцять і- * 
люстрацій. Дуже гарний папір, 
чистий друк та кожне слово 
написане зрозумілою мовою.

Кожний український робіт
ник, фармер, робітниця і фер
мерка, які цікавляться наукою, 
повинні обов’язково набути 
для себе цю цінну книжку — 
“Робітничо - Фермерський Ка
лендар”, з якого багато скори- 
стають.

' М < 'иннмвгрго. іеці,.

ЗАЯВА
КОМІТЕТУ ДОПОМОГИ ЖЕРТВАМ ПОВЕНІ 

НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ*).
робітників; фотографічну знимку одного 

такого аркуша подаємо на 3-ій crop., в в офії^ комітету жер
тводавці можуть побачити велику кількість інших досі отрима
них таких виказів з багатьох сіл повітів: Косі в, Снятин Товмач, 
Самбір, Калуш, Добромиль, Сянік і ін., та переконатися, як 
чесно й-совісно провадив свою допомогову прізцю Роб.-Сел. 
Комітет Допомоги Жертвам Повені в старому краю.

По po3BH3âHio Роб.-Сел. Комітету, грішми, що ще залиши
лися з того, що ми вислали на допомогу жертвам повені, зао
пікувався представник нашого комітету т. І. Навізівський, в по
розумінню з членами розвязаного тамошнього комітету та 
тамошніми робітничо-селянськими організаціями. Він теж ді
став доручення від українських робітничих організацій в Злуч. 
Державах (як це було оголошено в “У.Щ.В."), завідувати й 
їхніми посиланими збірками. Тов. Навізівський в першу чер
гу об’їхав навіщені повеню Дколнці в Галичині і при допомо
зі тих робітничо-селянських організацій та установ, з якими 
можна було, влаштував розподіл о славших грошей так, як на 
це дозволяють тамошні тяжкі умовний. Той розподіл ведеться 
і буде вестися надалі (бо потреба допомоги ще велика), не 
зважаючи на всі перешкоди зі сторони польсько-панської вла
ди та її українських агентур і за кожний цент, зложений наши
ми робітниками й фермерами На руки нашого Комітет)', буде 
даний звіт і повний рахунок, як розподіл 'закінчиться.

Згідно з дорученням нашого комітету, т. Навізівський по
їхав на Буковину і розслідивши тамошню ситуацію, доручив 
Українському Робітничому Комітетові Допомоги Гіотерпівшим 
від Повіней на Буковині три тисячі доларів, на що ми отримали 
посвідчення, з якого фотографічну знимку ось тут подаємо.

Власне, справа допомоги жертвам повені, по розвязанні 
Роб.-Сел. Комітету, вимагала того, що наш представник, т. На
візівський, залишився в Галичині довше, як ми цего надіялися, 
бо ще з 18. січня ми отримали від нього листи зі Львова. Тов. 
Навізівський пише нам, що по скінченні розправи проти т. Со
роневича може вдасться встановити Роб.-Сел. Комітетові за
конні права, а якщо ні, то допомогову акціїр буде далі вести 
інша відповідальна робітничо-селянська організація,. Про це 
наш комітет буде своєчасно повідомлений і тоді вишле оставші 
на його руках гроші разом з тими жертвами, що ще нагіли-

селян та

Не якісь таємні “більшовики", а наш Комітеті від імени 
тисяч робітників і фармерів, робітниць і фармерок, жертводав
ців. та наші товариші- робітники зі Злучених Держав, вислали 
долари до Робітничо-Селянського Комітету Допомоги Жер
твам Повені. 'На це подаємо від імени нашого Комітету фото
графічну знимку рахунку-пос^ідчення від банку, через який ми 
посилали гроші, і в якому ще залишається виказаний в наших 
рахунках білянс $5,094.89, - до якого банк додав ще $15.00 
скидки з оплати за ііереслані гроші, та $31.03 проценту, що й 
робить зараз суму, $5.140 89 Ось банковий рахунок-посвід- 
чення: ,

Дуже швидко попівсько-панський Український Централь; 
ний Комітет і його повітові та місцеві відділи, об’єдналися,
очевидно з політичних міркувань, з урядовими, старостинськи- 
ми комітетами. Об'єднання було зовсім природне, бо як уря
дові, так і українські попівсько-панські комітети не мали іциро- 

. го наміру допомогти жертвам повені, лише провадили політич
ну спекуляцію на допомоговій акції. Зрозуміла річ, що для 
цего об’єднання сіллю в оці був Робітничо-Селянський Комітет 
Допомоги Жертвам Повені і вони постаралися, щоб його за-

///■ У ///////У///// - Уіґ//// S1/ У Z//////ZZZZ
680 Selkirk & McGiegor,

Winnipeg. Маг... ?eb. 10th71928.

The Châlrman and Executive Members-,
Flood Relief Committee for Western Ukraine. 

Corner Pritchard Are. * McGregor 3t.. 
Winnipeg, L'an.

вають.крито.
Допомога жертвам повені буде ще необхідна майже цілий 

рік. На Радянській Україні зібрано й вислано досі на допо
могу жертвам повені поважну суму*Тдошей, а зараз робляться 
старання, щоб дістати дозвіл від польської влади на перевіз 
70,000 пудів збіжжя. Рівночасно робляться старання, ицоб у 
цій справі представникам Українського Червоного Хреста з У- 
країни допоміг Міжнародній Червоний Хрест, а у розподілі, 
щоб допомогла комісія з представників українських громад
ських організацій.

При розподілі-нашої.допомоги жертвам повені говориться 
виразно, що її післали українські робітники й фармері з Ка
нади, щоб наші брати та сестри знали, що ми за них не забу
ваємо. Це теж панів коле, бо вони бажали-б величатися тільки 
своєю “ласкою”, тай не люблять вони того вислову братер
ського співчуття й єднання українських працюючих мас. v|/

Подаючи оцю заяву нашому робітничо-фармерському з^ 
галові до відома, в доповнення до заяви нашої з'їздової кон
трольної комісії і самого з’їзду ТУРФДім, найбільшого в таких 
справах авторітіту для українських робітників і фармерів в 
Канаді, ми закладаємо всю нашу працюючу іміграцію в Канаді 
ще тісніше об'єднатися довкруги тих наших робітничо-фармер- 
ських організацій, що чесно й щиро у всякій потребі допома
гають українському працюючому народові, як тут ва морем, 
так і в старому краю. 'Ми закликаємо всіх чесних українських 
робітників і фармерів стати разом з цими нашими організацій 
ями проти злодійських намагань польсько-панської поліції і 
її польських та українських агентур в Канаді та Злучених Дер
жавах брехнею й іншими негідними способами поборювати 
старання організованих українських працюючих допомогти на
селенню Західньої України в боротьбі проти економічного, 
кульгурного а навіть і фізичного винищування його, в бороть
бі за, людське і вільне життя. , •

Як всім відомо, польська поліція розвязала цей комітет, 
арештувала його членів, забрала всі його книжки, листи, ра
хунки й документи, порахували скільки він грошей до того 
часу отримав, скільки роздав жертвам повені; а що н^а руках 
комітету залишилося ще було шість тисяч доларів, то вона за
жадала, щоб він ці гроші віддав її в руки. Роб.-Сел. Комітет 
відмовився це зробити, бо-ж не для польської поліції ці гроші 
були зібрані. За це затримано в увязненні і поставлено перед 
суд секретзря-скарбника того Комітету, т. В. Сороневича, бу
цім то "за спроневіренни” 6,000 доларів. Звичайно, ніякого 
“спроневірення" не було, бо чи можна сказати, що чоловік 
“спРоневірив"*гроціі, йоли він не хоче віддати їх злодієві, який 
заступив його з револьвером у руці, в його власній хаті, і до
магається, щоб він віддав йому все, що має!?

Поліція не закидає Роб.-Сел. Комітетові, що він може 
вжив гроші, які роздав жертвам повені, не на призначену ціль, 
бо на це вона має в своїх руках його рахунки її посвідки і так 
нагло брехати, як це роблять петлюрівські, гетьманські і інші 
недолюдки в Канаді та Злучених Державах, вона все таки не 
наважилася. Але називає вона “спроневіренням” те* що Роб 
Сел. Комітет не хоче віддати її тих 6,000 доларів, які ще не 
роздані залишилися були на його руках. Коли-б це поліція була 
дала ^об.-Сел. Комітетові ці гроші і вони до ньої належали, 
то в такому разі вона мала-б право їх домагатися і якщо ко
мітет не звернув-би її переданої суми, то мала-б вона право 
судити його за “спроневірення”. А та* комітет зовсім слушно 
не віддає цих грошей, які належать до тих, що їх складали, 
поки їх не роздано жертвам повені. З цим, зовсім певно, по
годжуються всі жертводавці, що посилали свої жертви на ру
ки Роб.-Сел. Комітету і вони суворо осудили-б його за це, 
якщо він віддав-би їхні гроші польсько-панській поліції, 
дія якої вони їх не посилали. Розуміючи це Роб.-Сел. Комітет 
вирішив, що краще тюрма, як зрада довірених йому тяжко 
запрацьованих робітничих, селянських та фермерських грошей.

Тов. Сороневич залишився в тюрмі, а 10. січня ц. р., як по
чалася судова розправа проти нього, він заявив, що він, як 
скарбник, по розвязанні Роб.-Сел. комітету, ніяких більше гро
шей у своїм власнім перехованні не мав, але та готівка (6,000 
доларів), яку виказують книжки, не “спроневірена”, вона є, 
не в нього, але в розпорядженні комітет)-. Зовсім зрозуміло, 
він відмовився сказати, де ті гроші знаходяться, щоб не пока
зати поліції дороги до них. Розправу на цему відрочено, щоб 
ствердити оборону підсудного. Чим ця розправа закінчиться, 
про це читачі довідаються в свій час з газет.

Але брехню польсько-шляхетської поліції про “спроневі
рення" підхватили і прибільшили до неймовірних розмірів всі 
її польські й українські агентури, всі вороги українських пра
цюючих мас, як в старому краю, так тут за океаном. Вони 
розписалися в своїх газетах негідними натяками, злодійським 
освітлюванням цілої справи.

Gentlemen:-.

Аз requested, we beg to advise you that in accord
ance with your instructions we have remit lei to Poland.
C/0 ZemelnyJ Bank ElpoteosnyJ at Lemberg. Galicia, the T 
following sums which were to be paid In Actual TTnlted 
States Dollars ani for which we now hold receipts duly 
signed by the Payees : -

Oct. 8th. 1927 
Oct. 24th, 1927 
Kov. 10th. 1927

3ub Totals

це те,
$ 2.000.00 

2.000.00 
15,000.00

Chargee ê 20.00
20.00

150.00
do
do

3 19.000.00 ■> ? 190.00do

Nov. 10th. 1927 
Travellers' ». 
Cheques to John 
Kawlzowskl 400.00 do 3.28

* 193.28v 19.400,00Totals

A rebate of $16.00 on the remittance of £15,000. 
and interest on your savings account of $31.03 was cre
dited to your aoçount.

* According to oar records you still have a balance 
of $5,140.89 to the credit of your Savings Account with * 
us.

Hoping the above information will meet with your 
requirements, we are

Yours truly.

Pro Н&пй.дщ»'

(УКРАЇНСЬКИЙ ПЕРЕКЛАД)
Ді Кенедієн Бенк оф Комерс 

680 Селкирк & МекГрегор,
Вінніпег, Май., 10 лютого 1928.

V

До голови І урядників Комітету Допомоги Жертвам Повені 
на Західній Україні,

Ріг вулиць Причард І МекГрегор,
Вінніпег, Май.

Комітет Допомоги Жертвам Повені 
на Західній Україні.

л -,

Вінніпег, 11. лютого 1928.Панове:
На домагання, повідомляємо Вас, шо згідно з Вашими до

рученнями ми вислали до Польщі, на Земельний Банк Гіпоген
ний у Львові, в Галичині, слідуючі суми, які мали бути випла
чені в дійсних доларах Злучених Держав, а на які ми вже ма
ємо ресіти належно підписані одержавшими ці гроші:

$ 2,000,
2,000,

15,000,

*) Цю суму передано в чеках нашому представникові т. Навізівському 
теж алв Роб.-Сел. Комітету.

-Ж

“РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬШ КА
ЛЕНДАР" НА 1928 РІК.

$ 20.00 
20-00 

І 50.00 .

8. жовтня 1927 оплата
оплата
оплата

24. жовтня 1927 
10. листопада 1927

$19,000. $190.00оплата
Друкований І виданий коштом Робітничо-Фармерського Ви

давничого Товариства у Вінніпегу. 373 сторін. Вартісна 
книжка, яка повинна бути в хаті кожного українського 
робітника й фермера.

10. листопада 1927 
доручено тревелерс-че
ками І*. Навізівському 400*) оплата 3228

Разом $19,4Ç0, $193228Польська шовіністична та соціял-патріотична преса роз
писалася, що то не з Канади та Злучених Держав Роб.-^е^. 
Комітет діставав долари, але що буцім-то

оплата
-------------------------------------------- Нарешті українське робітни-

До Вашого рахунку додано $15.00 скидки з оплати за ви- цтво і фермерство дочекалося 
силку $15,000, І $31.03 проценту за Ваші вклади на щаднимий свого власного календаря. По

правді кажучи, тб “Робітничо- 
Згідно з нашими -рахунками Ви маєте ше у нас білянсу Фермерський Календар" можна 

$5,144X89 на Вашому щжднмчому рахунку. і сміло назвати цінною і повча-
Наліючись, шо пише поданий рахунок задовольнить Ваші ючою книгою. Це не є “Прия

тель жовніра”, засипаний ріж- 
ним кланом та австрійською о- 
фіцеряею, але справжній “Ро

бітничо - Фермерський Кален
дар”, який містить короткі ві
домості з ріжних галузів нау
ки, історичні події, літературні 
твори і поезії найкращих укр. 
письменників, відомості про 
найвищі здобутки техніки, про 
боротьбу китайського народу, 
про боротьбу радянського ро
бітництва і селянства в будо-

Чи ви ворог своїм приятелям?

Коли ні, то чому не постара
єтеся, аби всі ваші приятелі 
читали “Укр. Роб. Вісти”? Ви 
зробите їм приятельську при
слугу, як зробите їх передплат
никами “УРВ”

"W âledatwie nie xdotano ustalic *k%d te pieni+dae otrxymal ôw 
komitet”... та шо їх ...“priyaiali bolaæwicy n* saersenie agitéeji, 
owe xai 6,000 dol. poeaty na ten eel” (так пише “Dzietmik budowy”, 
з П. січня 1928, ч. 7), а далі, що

рахунок.

X домагання, зостаємось•І Віясту,
собою слово з приводу порушеної у дваеі справи, до слідуючого числа “Уер. 

.Робітничих ВістНГ.ї ,

їй ній зайві місім редакційної статті редакцій залишає за Вам щирі,
“ В. Годдберг, менеджер.

і
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